
Procès-verbal de l’assemblée générale du 4 Octobre 

2016 : 

Membres du comité de l’ADEPSY de l’année 2015/2016 : 

 Président : Jorge Simao 

 Vice-Président : Lauriane Wenig 

 Web master : Jorge Simao 

 Trésorier : Lauriane Wenig 

 Responsable promotion : Gaviota Villamil Flores 

 Responsable PV : Levana Kissling 

 Responsable Mail : Myriam Gacem 

 Responsable projets : Jamaa El Alami 

Assemblée Générale du 4 Octobre 2016 à 18h30 :  

- Comment ça marche ? 
o Jorge Simao :  

o Explication du fonctionnement de l’ADEPSY, et des relations qui existent entre les 

différentes instances qui la compose : Assemblée générale, comité, commissions et 

groupes de travail. 

- Vie associative : 
o Lauriane Wenig : 

o  présentation de la vie associative tant dans la représentation et le soutien aux étudiants 

que dans l’organisation des événements. 

- Présentation des différentes instances : 
o Jorge Simao : 

 Les groupes de travail 

 Ce sont des groupes organisés par quelques membres du comité et 

d’autres étudiants hors-comité intéressés par le même projet. Ces 

groupes de travail permettent de se répartir les travaux à faire et de 

travailler en groupe. 

 Les commissions : 

  Il existe plusieurs types de commissions, comme a commissions 

d’éthique ou de plan d’étude etc. Il est important d’avoir au moins un 

étudiants par commission afin de représenter la voix des étudiants lors 

réunions du corps administratif et professoral concernant les décisions  

 prisent pour les étudiants. 

 



 Le conseil participatif :  

 

 approuve les règlements d’études et les programmes d’études de la 

faculté en vue de leur adoption par le rectorat,  

 adopte les plans d’études, le règlement d’organisation de la faculté, en 

vue de son approbation par le rectorat, 

 peut proposer au décanat des modifications des règlements d’études et 

programmes d’études et du règlement d’organisation de la faculté, 

 propose au recteur un candidat à la fonction de doyen, et de vice doyen 

 examine, d’une manière générale, les questions relatives aux méthodes 

d’enseignement, au contrôle des connaissances et à l’organisation des 

examens, 

 prend connaissance du budget et des comptes annuels de la faculté, 

etc. 

 Il est donc très important qu’il est des étudiants à ce conseil ! Il n’y en a 

d’ailleurs pas eu depuis 8ans avant cette année ! Il serait préférable d’y 

aller à deux et conjointement avec l’ADESE afin d’avoir 4 personnes 

pour représenter les étudiants ! car une seule personne ne suffit pas, et 

on oublie souvent qu’ en tant qu’étudiants nous avons aussi des droits ! 

 

- Conférence universitaire des associations étudiantes (CUAE) : 
o Joan Gesti et Julie Dubbois : 

o Présentation de la CUAE, de ses fonctions et ce qu’elle peut apporter aux étudiants 

o Permanences disponibles dans le bureau à côté du Nadir 

o Plusieurs projets à venir 

o Hausses des taxes concernant les étudiants Suisses et étrangers 

o Assemblée générale de la CUAE le 19 octobre 2016 

 

- Retour sur les événements organisés par l’ADEPSY en 2015-2016 : 
o Lauriane Wenig : 

 Apéro de la rentrée au Nadir 

 40 ans de la FPSE : découverte, ouverte à tout le monde, grand public et 

présentation des recherches des doctorants et professeurs de la FAPSE 

 Journée de l’escalade : Organisation d’un twister géant en collaboration avec 

l’AESPRI 

 Apéro de Noël 

 Conférences : stop suicide en collaboration avec le professeur Debannée et pour 

l’année 2017 programmation d’une conférence sur la violence conjugale 

 Permanences au 3ème étage : des étudiants répondent à vos questions 

 



- Rapport de la trésorerie :  
o Lauriane Wenig 

o Bilan de combien dispose actuellement l’ADEPSY 

o Deux étudiants se chargent de vérifier le compte en plus de la trésorière 

o Conclusion il y a 6117,63 francs 

o Le but n’est pas de faire du bénéfice, c’est justement de dépenser cet argent pour des 

projets, des apéros, des soirées etc. 

o Cet argent vient principalement des subventions des taxes universitaires  

o La plus grande dépense a été faite pour la soirée de Psycho-pâque. Mais aussi le plus 

grand bénéfice 

o Les dépenses se sont réparties sur : Louer la salle, faire des impressions pour les affiches 

et les flyers, la décoration, la promotion, le chocolat, le DJ et les shots gratuits 

o Bien entendu l’endroit de la soirée n’est pas figé, bienvenue à toute proposition 

d’endroit ou de DJ ou d’événements etc. 

 

- La page web : Jorge Simao : 
o Lorsque la page a été reprise, elle avait quelques problèmes, Jorge a du contacter le 

webmaster de l’université. Aujourd’hui la page a été mise à jour. Il ne faut d’ailleurs pas 

hésiter à contacter le webmaster de l’université, il est prêt à vous aider en cas de 

problème. 

o Proposition d’une nouvelle plateforme pour la page web, car l’actuelle présente des 

problèmes, tel que la réception de centaines d’adresses russes voulant s’inscrire 

o Aussi, il existe sur Facebook deux pages de l’ADEPSY : une page officielle et une page 

d’une « personne » ADEPSY : proposition de supprimer la page « personne » car elle 

peut être amis avec les étudiants et donc accéder à leurs vie privée 

o Aussi, il existe plusieurs pages Facebook pour les différentes années, tel que B1, B2-B3, 

M1-M2 etc. Proposition que ces pages soient gérés par la page officielle de l’ADEPSY et 

non par des étudiants lambda pour veiller au bon fonctionnement de ces dernières. 

 

- Formation du nouveau comité : 
o Nous cherchons des gens motivés, mais pas forcément membres du comité 

o Au sein du comité le mot d’ordre est l’entraide ! Ne vous inquiétez pas, même en étant 

chef de projet ou président, tout le monde sera là pour soutenir et aider ! Il est d’ailleurs 

possible d’avoir un suppléant à un poste ou encore d’être plusieurs pour le même poste 

o On peut aussi être membre actif, donc sans être dans le comité, mais aider 

ponctuellement pour un événement qui nous intéresse par exemple 

o Nous avons actuellement besoin de gens car le comité actuel sera dissout à la fin de 

cette Assemblée Générale 

 

 

 



 

- Rôles des différents membres du comité selon leurs postes : 
o Jorge Simao et Lauriane Wenig : 

o Secrétaire mail : Il/Elle est chargé de gérer la boîte mail, et de communiquer au comité 

les mails importants. Il/Elle est donc aussi chargé de rédiger les mails du comité. 

o Secrétaire PV :  

 Il/Elle est chargé de prendre des notes lors des réunions et assemblées 

générales pour faire un compte rendu de ce qui a été dit pour le comité mais 

aussi pour l’ensemble des étudiants en psychologie. 

 Il/Elle doit donc être présent à toutes les réunions. 

o Le président :  

 C’est un titre qui paraît cool, attrayant ou bien responsabilisant, mais jusqu’à 

aujourd’hui toutes les décisions ont été prisent par consensus ! 

 Le président n’a donc aucun pouvoir ou droit supérieur aux autres membres du 

comité 

 Néanmoins, il est le représentant de l’association auprès des instances externes 

ou du corps professoral 

o Le vice-président : 

 Il est surtout un soutien pour le président 

 Il est donc là pour appuyer des décisions ou des projets  

 Il peut aussi être son suppléant en cas d’absence de ce dernier 

o Trésorier :  

 C’était Lauriane Wenig 

 Il/Elle tient les comptes et possède les clefs de la caisse 

 S’occupe aussi des dépenses et remboursements 

o Web master :  

 C’était Jorge Simao 

 S’occupe de la page Facebook et du site internet 

 S’il reçoit des messages d’ordre administratif de la part d’étudiants sur le 

compte Facebook, il est préférable de rediriger cet étudiant sur la boîte mail. 

o Délégué à la CUAE :  

 C’était Samuel ?? 

 Le délégué doit être présent aux assemblées générales de la CUAE afin 

d’informer le comité sur ce qui a été dit concernant les droits des étudiants etc. 

 Il y a en général deux délégués à la CUAE 

 Ces réunions permettent aussi de connaître de nombreuses autres associations 

de l’université et d’échanger sur les besoins et difficultés des étudiants. 

o Responsable de promotion :  

 C’était Gaviota Villamil Flores 

 S’occupe de la promotion orale dans les amphis de cours des différentes 

promotions de psychologie 



 Mais aussi de tout ce qui est flyers, affiches et poster les différents événements 

sur Facebook. 

 

- Un petit retour sur des changements récents : Jorge Simao : 
o  Le nouveau règlement demande aux nouveaux étudiants, donc entrant en B1 de valider 

45 crédits de cours au minimum pour accéder à l’année suivante, contre 30 crédits pour 

les promotions précédentes 

o Le problème de l’étudiant travailleur a aussi été soulevé, amenant ce dernier à pouvoir 

faire sont Bachelor en 8 semestres au lieu de 6. 

 

- Des questions ? : 
o étudiant : Je propose d’aider en tant que DJ. J’ai des contacts pour les salles et les DJs 

pour les différents événements. 

o Jorge Simao : tu es le bienvenu ! 

o D’autres questions ? 

o Etudiante : Est-ce que en tant que membre actif nous somme obligé d’assister aux 

réunions ? 

o Jorge Simao : Non, tu n’es pas obligé, tu peux si tu veux, car les réunions sont ouvertes à 

tous les étudiants de psychologie de l’Université 

 

 

- Elections du nouveau comité :  
o Jorge Simao : On va donc dissoudre le comité, l’ADEPSY c’est donc vous maintenant ! 

Bien sûre, nous serons là pour la transition, pour vous expliquer, vous renseigner et 

répondre à vos questions. 

o Bien entendu, seuls les membres de l’ADEPSY peuvent voter, donc tous les étudiants 

ayant signé la feuille de subvention le premier jour 

o Qui veut être président ?... Parce que si l’association n’a pas de président elle sera 

dissoute… 

o Secrétaires mail : 

 Deux étudiantes se proposent de prendre le poste de secrétaire mail  

 Qui vote pour que layla et Léa prennent le poste de secrétaire mail : Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Leyla et Léa sont les nouvelles secrétaires 

mail ! 

o Trésorier : 

 Qui veut être trésorier ? 

 Qui vote pour que Mona et Céline soient les nouvelles trésorières ? Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Mona et Céline sont les nouvelles trésorières 

o Président et Vice- président : 



 Du coup qui veut être président ? Vous savez il n’a pas de tâches très 

compliqués ! d’ailleurs j’étais président et web master et je ne suis pas mort 

haha !  

 Etudiant : Je veux bien être vice-président si ça peut aider  le président à se 

présenter ? 

 Super ! qui vote pour que Nohlan soit Vice-président ? Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Nohlan est le nouveau Vice-président de 

l’ADEPSY ! 

 Du coup, Nada et Gaviota se présentent en co-présidence ! qui vote pour ? 

Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Nada et Gaviota sont les nouvelles co-

présidentes de l’ADEPSY 

o Web Master : 

 Qui veut être Web master ? 

 Qui vote pour que Louison soit webmaster ? Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Louison est le nouveau Web master de 

l’ADEPSY ! 

o Délégué CUAE : 

 Qui veut être délégué à la CUAE ?  

 Qui vote pour que Meghann, Marie et Bénédicte soient les nouvelles délégués à 

la CUAE ? Unanimité ! 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Meghann, Marie et Bénédicte sont les 

nouvelles déléguées à la CUAE  de l’ADEPSY! 

o Secrétaire PV : 

 Qui veut être secrétaire PV ? 

 Qui vote pour que Louison et Léa soient les nouvelles secrétaires PV ? 

Unanimité 

 Qui vote contré ? Personne ! Louison et Léa sont donc les nouvelles secrétaires 

PV ! 

o Vérificateurs de comptes : 

 Il nous faudrait tout de même deux vérificateurs de comptes ?  

 Qui vote pour que ce soit Aude et Leyla ? Unanimité 

 Qui vote contre ? Personne ! Alors Aude et Layla sont les nouvelles vérificatrices 

de compte. 

 

- Intervention de Gaviota concernant les conférences : 
o Gaviota : Je suis entrée dans l’association pour organiser des conférences, comme stop 

suicide avec le professeur Debanné et actuellement sur la violence conjugale en 

collaboration avec Solidarité femme et Monsieur Favez ! 

o Si les conférences sont un sujet qui vous intéresse, n’hésitez pas, l’association sera là 

pour donner un coup de main ! 



- Discours de Fin et apéritif : Jorge Simao : 
o Voilà, donc merci d’être venue, n’hésitez pas si vous avez des questions ! 

o Voici les liens pour nous contacter sur le diaporama ! 

o Place à l’apéro ! 


